



**МИНИСТЕРСТВО
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(Минсельхоз НСО)**

Красный проспект, д.18, г. Новосибирск, 630007
тел.: (383)238-65-06, факс: (383)238-66-43
E-mail: agro@nso.ru
www.mcx.nso.ru

Главе администрации
муниципального района
(по списку)
Руководителю органа
управления сельским
хозяйством администрации
муниципального района
(по списку)

На № _____ от _____

28.05.2020 №2038-07/23

О взаимодействии с пчеловодами

Учитывая огромный резонанс от отравления пестицидами пчел в 30 регионах России летом 2019 года и повышенное внимание к вопросам развития пчеловодства со стороны Государственной Думы, Правительства Российской Федерации, Администрации Президента, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации прошу Вас взять на особый контроль неукоснительное соблюдение требований безопасности для медоносных пчел при обработке пестицидами и гербицидами сельскохозяйственных культур.

Данный вопрос требует не формального отношения, так как основная численность пчелосемей сосредоточена в личных подсобных хозяйствах граждан.

С целью предотвращения гибели пчелиных семей в сезон 2020 года от химических обработок посевных площадей, министерство сельского хозяйства Новосибирской области неоднократно направляло в районы рекомендации по обработке полей и соблюдению требований Федерального закона от 01.01.01 г. «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», условия СанПиН 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов».

В инструкции каждого вида пестицидов прописан экологический регламент, который необходимо внимательно изучать и соблюдать. Напоминаем, пестициды делятся на 4 класса опасности для пчел: I класс - высокоопасные, II класс - среднеопасные, III класс - малоопасные и IV класс - практически неопасные. При их применении должны соблюдаться следующие экологические регламенты: обработку растений следует проводить в утренние или вечерние часы (при отсутствии лета пчел), при скорости ветра до 4-5 метров в секунду, погранично-защитная зона для

пчел должна составлять 2-3 километра, ограничение лета пчел от 3 до 24 часов. Наиболее опасной для пчел группой пестицидов являются действующие на насекомых (инсектициды);

В соответствии со ст. 25 ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», лица виновные в нарушении законодательства Российской Федерации в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.

В ч. 1 ст. 79 ФЗ "Об охране окружающей среды" указано, что вред, причиненный здоровью и имуществу граждан негативным воздействием окружающей среды в результате хозяйственной и иной деятельности юридических и физических лиц, подлежит возмещению в полном объеме. Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» устанавливает гражданско-правовую ответственность за причинение вреда вследствие нарушения санитарного законодательства. В силу ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине. Законом может быть предусмотрено возмещение вреда и при отсутствии вины причинителя вреда. В силу ст.14,19 «О пчеловодстве» физические и юридические лица информируются о состоянии окружающей среды, а также о ситуациях, представляющих опасность для медоносных пчел через средства массовой информации.

Еще раз заостряю Ваше внимание на организацию взаимодействия пчеловодов и лиц, ответственных за обработку полей. Рекомендуем использовать следующие формы оповещений: подворный обход и объезд с вручением уведомлений, районные газеты, радио, телевидение, СМС оповещение, социальные сети, сообщение на информационных стендах.

В каждом районе создан реестр пчеловодов, который необходимо обновлять в течение всего летнего периода.

Информацию о мероприятиях по предотвращению отравления и гибели пчелосемей от обработок посевов гербицидами и пестицидами необходимо предоставлять еженедельно по пятницам в отдел развития животноводства и племенных ресурсов на эл. почту gbv@nso.ru и ovbo@nso.ru по форме согласно приложения начиная с 05.06.2020 г.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Министр

Е.М. Лещенко

Б.В. Гришин
238 65 18